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Образовательная программа дошкольного образования (далее по тексту – ОП ДО) муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Ханты-Мансийского района «Детский сад «Мишутка» д. Белогорье» (далее по тексту - Учреждение) составлена в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования (далее ФГОС ДО), Федеральной образовательной программой дошкольного образования (далее ФОП ДО), особенностями образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей воспитанников и запросов родителей (законных представителей).
Сроки получения дошкольного образования определены Уставом Учреждения. ООП ДО реализуется в течение всего времени пребывания детей в Учреждении. Период определяется сроком поступления и завершения ребенком дошкольного образования в Учреждении. В соответствии с п.
1.3 ФГОС ДО учитывается возможность освоения ребенком ОП ДО на любом этапе ее реализации. Реализация ОП ДО осуществляется ежедневно:
· в процессе организованной образовательной деятельности с детьми (занятия);
· в ходе режимных моментов;
· в процессе самостоятельной деятельности детей в различных видах детской деятельности;
· в процессе взаимодействия с семьями детей по реализации ОП ДО.
Содержание коррекционной работы в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и федеральной образовательной программой направлено на овладение детьми самостоятельной, связной, грамматически правильной речью и коммуникативными навыками, фонетической системой русского языка, элементами грамоты, что формирует психологическую готовность к обучению в школе и обеспечивает преемственность со следующей ступенью системы общего образования.
Программой предусмотрена необходимость охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечения эмоционального благополучия каждого ребенка. Так она позволяет формировать оптимистическое отношение детей к окружающему, что дает возможность ребенку жить и развиваться, обеспечивает позитивное эмоционально-личностное и социально- коммуникативное развитие.
Объем обязательной части ОП ДО соответствует федеральной образовательной программе дошкольного образования, утвержденной приказом Минпросвещения России от 25.11.2022 № 1028, (далее – ФОП ДО) и составляет не менее 60% от общего объема ОП ДО. Объем части, формируемой участниками образовательных отношений, – не более 40%.
Целью ОП ДО является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
1. Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована ОП ДО
В Учреждение принимаются воспитанники независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии. Учреждение обеспечивает получение дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками в возрасте от двух месяцев до прекращения образовательных отношений.
1. Используемые программы
«Федеральная образовательная программа дошкольного образования», утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации 25.11.2022г. №1028, зарегистрированная Министерством юстиции Российской Федерации 28.12.2022г. №71847

1. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.
Программа поддерживает многообразие форм партнерства с родителями.
Среди которых: анализ конкретных ситуаций, проведение дискуссий и круглых столов по актуальным вопросам, мастер-класс, совместные проекты, беседы с родителями, день открытых дверей для родителей, публичные отчеты о деятельности Учреждения за календарный год, консультация для родителей, тематические встречи с родителями,  открытые  просмотры  непосредственно  образовательной  деятельности детей, совместные утренники и развлечения, выставки детских работ, общение с родителями.
Перед педагогическим коллективом Учреждения стоит цель сделать родителей активными участниками педагогического процесса, оказав им помощь в реализации ответственности за воспитание и обучение детей.
Основные принципы в работе с семьями воспитанников:
· открытость детского сада для семьи;
· сотрудничество педагогов и родителей в воспитании детей;
· создание единой развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности в семье и детском коллективе
Функции работы образовательного учреждения с семьей:
· ознакомление родителей с содержанием воспитательно-образовательного процесса;
· психолого-педагогическое просвещение;
· вовлечение родителей в совместную с детьми и педагогами деятельность;
· помощь семьям, испытывающим какие-либо трудности;
· взаимодействие педагогов с советом родителей.
Модель взаимодействия педагога и родителей:
Первый этап (ознакомительный) предполагает сбор информации (первое общение; беседа, наблюдение; анализ полученных результатов, анализ типа семей), со стороны родителей – сбор информации (знакомство с детским садом (адаптация).
Второй этап – обще профилактический - включает в себя наглядную агитацию (стенды, консультации, информационные буклеты), со стороны родителей – встреча со специалистами, просмотр открытых мероприятий, занятий.
Третий этап – индивидуальная работа посвящена знакомству с опытом семейного воспитаниями, традициями, посвящен проведению фотовыставок, творческих мастерских, праздников. Со стороны педагогов – выбор содержания и форм работы с семьей; со стороны родителей – получение консультативной индивидуальной помощи
Четвертый этап – интегративный (организация и проведение досугов, праздников, круглых столов, конкурсов, выставок, деловые игры, родительский клуб, совместное обсуждение проблем, участие родителей в совместных мероприятиях)


